

建筑工程绿色环保施工技术的应用分析

王珂

浙江省建工集团有限责任公司 浙江 杭州 310000

摘要:科技在绿色环保技术中的研发结果是新型绿色节能技术,它具有一定的创造性和适用性,而且应该被广泛关注和应用。在进行建筑工程的施工建造中,我们必须依据工程建筑规模,工期要求以及工程具体建造质量等因素,选用的时候采用先进的施工技术。新型绿色节能技术在建筑工程进行施工建造的应用中,可以有效将资源进行优化配置,使施工工艺流程更规范,有利于建造过程中对技术要点的把握,提升工程建筑施工效果的提升。

关键词:建筑工程;绿色环保施工;技术应用

引言:随着可持续发展战略的实施,建筑工程方面也很受重视,建筑工程属于是高能耗工程,不利于环境的保护,建筑过程当中消耗浪费的材料太多。随着绿色施工技术的出现,很大程度的帮助建筑施工节省了能源消耗,是目前最受欢迎的一种环保施工技术。绿色环保技术在保证建筑质量和安全的前提下,还能保护生态环境,绿色施工环保技术主要是靠建筑施工的新型材料,将一般建筑施工中出现的浪费资源进行缓解,合理的利用资源,从节能节水等方面全面实现施工的环保化,并且还能保证不延误工期,让人们住上安全又环保的住宅。

1 建筑工程绿色环保施工技术的概念

建筑工程一直强调安全和质量,但是随着社会的发展,人们越来越重视对环境的保护,重视人与自然的和谐发展,因此,在建筑工程中开始出现了绿色环保施工技术的理念,这种理念能够促进建筑与环境的融合。搭建低能耗,环保型的绿色建筑。绿色环保施工技术应该要秉承因地制宜的原则,施工过程更应该遵循《绿色施工规程》中的施工标准,作为思想指导和施工依据,采取节能施工技术和绿色环保型材料进行施工。绿色环保施工技术是一种新的施工技术,也是一种绿色施工的理念,这并不意味着施工现场没有尘土;扬尘;废弃物等,而是指施工现场能耗更低;污染更小;噪声更小等,通过节能;降耗的绿色理念来指导施工,帮助建筑工程实施绿色环保施工技术。

2 绿色环保技术在建筑施工过程中的应用对策

2.1 改良施工材料,落实绿色节能的理念

改变施工的工艺落实绿色节能施工技术,更要改变施工的材料,所以,想要落实绿色节能施工就要在选材时进行严格的把控,要对选购的材料以及存放进行合理的管理和安排,提升材料最大的使用效率。首先,不要浪费材料,应该采用符合建筑标准的建筑材料,选择最合适的才是最重要的。其次,在施工现场对材料也要进行严格的管理,根据施

工的条件进行合理的分配,完善采购和调配。另外,对于一些比较特殊的材料也要进行分类,根据材料的性质进行统一管理。例如防水材料以及木质材料都要进行区别化管理。才能真正达到合理存放和实现节能环保的要求。

2.2 强化环保意识

强化环保意识是为建筑施工与生活发展奠定基础,有效构建良好的社会生态环境和发展氛围。首先,在强化环保意识方面,坚持可持续化的发展原则,促进相关工作的转型和升级,必须提升对环保工作的重视,还需要相关开发商创新传统思想,国家针对绿色环保工作提出新的法律法规和政策。相关管理者可以结合国家所提出的新的法律法规和政策,加强绿色环保理念和观点创新,积极结合相关制度和要求,提升建筑施工管理工作时效性,充分发挥绿色环保的重要意义和价值。其次,极对绿色环保理念进行宣传和弘扬,这样也有利于让更多人更了解绿色环保理念,建筑施工管理者提升对绿色环保理念的正确认知,积并且将绿色环保理念应用在施工过程中,充分发挥绿色环保理念的作用。

3 建筑工程绿色节能施工技术的意义

3.1 改善空间环境

我国很多建筑都依靠煤炭资源来取暖,以往建筑行业污染环境严重,由其煤炭燃烧带来严重的空气污染。向大气中排放了大量的二氧化碳和二氧化硫气体,这些有害气体污染空气质量,带来酸雨等恶劣气候,也带来一系列呼吸道疾病,严重影响人们身体健康。现在采用绿色环保技术可以大大降低建筑工程对空气环境和水资源环境的破坏。减少有害气体排放,改善环境污染。另外,绿色环保技术还可以大大提高建筑室内的舒适度,改善室内环境。提高节能保温能力。

3.2 有利于资源节约

建筑工程设计多个方面的学科知识,施工工程量也一般较大,施工周期一般都较长,所需要的施工材料资源也非常多,建筑企业在施工过程中需要避免出现材料浪费的情况,提高资源的利用率。建筑工程管理人员在工程施工过程中要合理分配现有资源,对不同施工环节的施工给予不同的要

作者简介:王珂,1984年10月,汉族,男,浙江绍兴,浙江省建工集团有限责任公司,技术负责人,中级工程师,大学本科,研究方向:工程技术。

求,对每一施工环节制定科学合理的施工方案,依照资源节约的原则,提高材料的利用率,加强设备的循环使用,从整体上达到节约资源的效果。

4 建筑工程施工中绿色节能技术的实际应用

4.1 建筑工程绿色环保施工技术应用的可持续性

可持续性特征与我国目前的经济建设和社会发展要求相符合,因此,在对绿色环保施工技术进行应用时对此特征十分强调。想要实现该项绿色节能技术的可持续性,需要在建筑工程中坚持因地制宜的原则,对自然能源进行合理使用,尤其对于一些自然能源十分丰富的施工地点,需要充分发挥出太阳能;风能等能源的优势,而且通过相关的专业设备实现能源转化,确保建筑工程施工环节的有效落实。除此以外,在建筑工程施工中还需要对资源的重复利用率,并有效回收可再生资源。对于可以进行回收的废料需要通过具体的技术手段,使其能够变废为宝,可以在工程施工中再次使用。

4.2 结合环保技术

现如今,建筑施工管理工作还需要积极结合绿色环保技术,加强绿色环保理念的应用,将技术作为建筑施工管理的关键阶段,还需要通过到位的技术手段,提升绿色环保理念的应用效率,推动相关工作的可持续化发展。在应用环保技术的过程中,需要加大环保技术使用的力度,也可以通过环保技术创新和建设等方式,提升施工环节的绿色发展效率,为满足相关工作需求,还可以在原有建筑施工管理和技术的基础上,引进新的绿色技术,促进环保工作有效发展,在绿色环保技术应用中,可以采用与信息化技术和数据技术有机结合的方式,充分挖掘环保资源,加强建筑施工管理工作创新,提升发展效率和水平。保证相关工作有序发展。

4.3 建筑物光照节能技术

建筑物的顶面的处理,对于建筑物节能技术的发展和应用来说至关重要。建筑物顶面常年承受光照;雨淋;霜冻;冰雪堆积等气候;荷载因素的影响,并且受辐射影响的面积也最大,如果顶面施工处理不到位,会严重影响顶层住户的房屋使用,夏热冬冷。考虑到诸多因素,顶面绿色节能施工技术的应用可以解决这些问题:首先,在顶面铺设热导率较低的新型材料层,可以起到很好的保温隔热,同时可以减少辐射。其次,在符合建筑物承载要求的情况下,可以在顶层适当种植绿色植被,这样一来抵挡了阳光暴晒,也提高了绿化效果。最后,在建筑物顶面架设太阳能板,可以为建筑物供应能源,又能起到隔热保温的功能,充分体现了绿色施工技术理念

4.4 建筑工程绿色环保施工技术应用节能性

节能性是建筑工程中绿色环保施工技术的主要特征,主要强调在具体施工过程中需要节约使用相关施工材料能源资源,在节约的基础上提升使用效果。在对施工材料进行使用和采购时,要严格把控材料的质量,确保材料进场后能够满足相关的标准要求。使材料存放和使用过程足够规范,避免

出现材料浪费现象,使材料的使用率得到提高。而且在使用相关资源时要事先对其使用量进行合理预估,对设备进行合理选择,坚持节能性这一原则,使能源和资源的消耗得到降低。

4.5 节地施工技术要点

在建筑施工过程中要尽量的减少临时用地,实现对施工现场内部空间结构的应用,也能够提升对土地资源的使用效率,减少施工对土地资源造成的浪费。建筑施工中的绿色植被区域,需要在施工中展开保护,也可以在施工场地内部的裸露部位栽种树木,减少并避免出现水体流失的现象。在现今大规模的建设施工过程中,都需要施工单位能够实现对施工现场的科学管理,将绿色节能施工技术应用在建筑工程中,保障各项资源都能够得到高效使用。需要管理人员能够在施工中,根据设计的建筑项目规模,实现对施工用地的合理划分,并加强对现场施工管理的管控工作开展力度,根据施工现场存在的不足进行探究,提升对土地的实际使用效率。

5 结语

随着对我国对绿色节能技术的重视,不管是从建筑的原材料还是建筑技术来说,都取得了很好的成果,不过我国建筑行业在节能这条路上还需要不断提高。建筑行业也应该分析绿色环保中的问题,在建筑过程中进行调整和分析,让绿色节能环保在建筑工程上能够得到飞速发展,而且能够应用到建筑中来,让我国建筑行业得到持续高效的健康发展。

参考文献:

- [1]吕芳礼.我国绿色建筑发展和建筑节能的形势与任务探析[J].建材与装饰,2019(20):34-35.
- [2]蒲东才.建筑工程绿色环保施工技术的应用分析[J].中国建筑金属结构,2020(10):82-83.
- [3]朱玉林.绿色节能施工技术在房屋建筑工程中的应用[J].建筑技术开发,2020,47(19):147-148.